
Rok 1901. 31 i

Dziennik «si.iv jé ü if i
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych.

Część XLVIT. W ydana i rozesłana dnia 19 lipoa 1901.

Treść: {J\@ 106— 108.) 106. Rozporządzenie, którem w wykonaniu artykułu X, 1. 3 ustawy z dnia 25. października 
1896, ustanawia się na rok 1901 wysokość zniżki podatku gruntowego i budynkowego, tudziez sumę ogólną 
podatku zarobkowego i stopę podatkową, obowiązującą względem przedsiębiorsłw w §. 100, ustęp 1 i 5 
przytoczone! ustawy szczegółowo okrążonych, któjtssą obowiązane do publicznego składania rachunków. — 
107. Rozporządzenie, tyczące się wymierzania podatku obrotowego od interesów, których przedmiotem są 
akcye Banku kredytowego w Pradze (Prażskń üvërnl banka). — 108. Rozporządzenie, którem w więzieniu 
celkowem Sądu obwodowego i Sądu powiatowego w Ołomuńcu od dnia 1. sierpnia 1901 wprowadza się 
w życie ustawę z dnia 1. kwietnia 1872, o wykonywaniu kar uwięzienia w aresztach odosobnionych.

106.
Rozporządzenie Ministerstwa skar­

bu z dnia 11. lipea 1901,
którem w wykonaniu artykułu X, I. 3 ustawy 
z dnia 2 5 . października 1896 , Dz. u. p. Nr. 2 2 0 , 
ustanawia sie na rok 1901 wysokość zniżki po­
datku gruntowego i budynkowego, tudzież sumę 
ogólna podatku zarobkowego i stopę podatkowa, 
obowiązującą względem przedsiębiorstw w §. 100, 
ustęp 1 i 5 przyioczonej ustawy szczegółowo 
określonych, które są obowiązane do publicznego 

składania rachunków.
W  wykonaniu artykułów IV aż do X ustawy 

z dnia 25. października 1896, Dz. u. p. Nr. 220, 
o podatkach osobistych bezpośrednich, ustanawia 
się na rok 1901 zniżenie podatku gruntowego o 
procentów, a podatku budynkowego —  z wyjątkiem 
pięcioprocentowego podatku od dochodu z budyn­
ków na jakiś czas od podatku uwolnionych — 
o 12 ' / a procentu.

Indywidualny rozkład tego zniżenia na rok 
1901 uskuteczniony będzie według postanowień 
rozporządzenia Ministerstwa skarbu z dnia 15. gru­
dnia 1897, Dz. u. p. Nr. 297.

Zniżka podatku zarobkowego powszechnego 
na rok 1901 wynosić ma 25 procentów tej kwoty,

którą poszczególne kategorye zarobku, tem u podat­
kowi podlegające, miałyby według dawniejszych 
ustaw podatkowych za rok 1898 prawdopodobnie 
uiścić; przeto sumę ogólną podatku zarobkowego, 
która według postanowienia § . 1 1  ustawy z dnia 
25. października 1896, Dz. u. p. Nr. 220, wynosić 
miała w okresie rozkładu 1900— 1901 kwotę 
35 ,518 .832  koron, zmniejsza się na rok 1901 
stosownie do postanowień artykułu IX, 1. 3, lit. a 
ustawy powyższej do kwoty 3 4 ,923 .952  koron, t. j. 
zupełnie tak samo, jak to rozporządzeniem z dnia 
18. czerwca 1900, Dz. u. p. Nr. 97 postanowiono 
na rok 1900.

Rozdział tego zmniejszenia sumy ogólnej po­
datku zarobkowego, które przedstawia podwyższone 
zniżenie powszechnego podatku zarobkowego, usku­
teczniony będzie przez proporcyonalne zmniejszenie 
kontyngentów spółek wszystkich klas podatkowych. 
Wynikające przy tern przekroczenia kontyngentów 
wyrównać należy przy rozdzielaniu podatku zarob­
kowego powszechnego w roku następnym.

Stopa opodatkowania przedsiębiorstw, w §.100, 
ustęp 1 i 5 ustawy powyższej szczegółowo określo­
nych. które są obowiązane do składania rachunków 
publicznie, wynosić m a na rok 1901 10-05, t. j. dzie-

pięć .
sięc i -----------procentów od intraty opodatkowaniu

setnych
podlegającej ; o ile wzięcie na przepis na ten rok 
nastąpiło jeszcze według 10 ̂ -p rocen tow ej stopy 
podatkowe.!, odpisanie nadwyżki ma być uskuteoz-
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nione z urzędu. Na żądanie slron winny urzędy po­
datkowe tę zniżkę po całkowitem jej zarejestrowa­
niu w księgach zaznaczyć dodatkowo także na na­
kazach płatniczych.

Böhm r. w.

to*.
Rozporządzenie Ministerstwa snar- 

ba z dnia 11. lipca 1901,
tyczące sie w ym ierzania podatku obrotowego od 
interesów, których przedmiotem są akcye Banku 
kredytowego w Pradze (Prażska üvèrni banka).

Na zasadzie §. 4, 1. 2, ustęp 3 ustawy z dnia 
9. m arca 1897, Dz. u. p. Nr. 195, postanawia Mi 
nisterstwo skarbu ze zmianą dodatku B  do rozpo­
rządzenia Ministerstwa skarbu z dnia 16. marca 
1901, Dz. u. p. Nr. 28, g e  za podstawę do wymie­
rzania podatku obrotowego od interesów, których 
przedmiotem są akcye Banku kredytowego w Pradze 
(Prażskó üvërnl banka), służyć m a jednostka gieł­
dowa, wynosząca 25 sztuk, chyba że rzeczony po­
datek należałoby wymierzyć według obrotu pienięż­
nego, jaki istotnie miał miejsce.

Rozporządzenie niniejsze wejdzie w wykona­
nie od dnia 1. sierpnia 1901, atoli do interesów

giełdowych przed tym dniem zawartych nie będzie 
się go stosować nawet w takim razie, gdyby osta­
teczne załatwienie tych interesów nastąpiło dopiero 
po wejściu tego rozporządzenia w wykonanie.

B ö h m  r. w.

fos.
Rozporządzenie Ministerstwa spra­
wiedliwości z dnia 12. lipca 1901,
którem w wiezieniu celknwem Sądu obwodowego i 
Sadu powiał owego w Ołomuńcu od dnia 1. sier­
pnia 1901 wprowadza sie w życie ustawę z dnia 
1. kwietnia 1872, Dz. u. p. Nr. 4 3 , o wykony­
waniu kar uw iezienia w  aresztach odosobnionych.

Na zasadzie §. 16go ustawy z dnia 1. kwietnia 
1872, Dz. u. p. Nr. 43, o wykonywaniu kar uwięzie­
nia w aresztach odosobnionych i o ustanawianiu 
komisyi do wykonywania kar, uznaje Ministerstwo 
sprawiedliwości za stosowne rozporządzić, żeby 
postanowienia lej ustawy wprowadzone były w wy­
konanie w więzieniu celkowem Sądu obwodowego 
i Sądu powiatowego w Ołomuńcu, począwszy od 
dnia 1. sierpnia 1901.

Spens r. w.


